

Fotofejeton

V sobotu 1. prosince se konal Den otevřených dveří ve Společnosti DUHA. Mezi návštěvníky byli i zástupci radnice se vzácnou návštěvou z Anglie. Prahu 15 navštívila starostka města Harlow Lorna Spencely s manželem.

Návštěva z Harlow



Foto: Marie Zdeňková

ŠKOLNÍ AKADEMIE

Jako každým rokem i letos pořádají studenti z Křesťanského gymnázia v Hostivaři svůj večer plný překvapení – školní akademii. O tom, že v rámci školy i mimo ni se dá provádět mnoho nápaditých činností, se můžete přesvědčit 20. 12. v 18.30 hodin v Komunitním centru Matky Terezy na Hájkách.

Na programu bude již tradiční vystoupení dvojnásobného mistra ČR v yoyování, ale na své si přijde i kultura – kvartání pilně cvičí muzikál Pomáda. Primáni zase pilují Járu Cimrmana a v podání pár talentovaných studentů uslyšíme třeba i známé hity Led Zeppelin.

Šikovní šéfkuchaři nezapomenou samozřejmě připravit pohoštění! Výtěžek půjde z části na projekt Adopce na dálku, kterého se účastníme a z části na školu. Takže pokud si v tom předvánočním shonu vyšetříte čas, přijďte se na tuto naši „kulturní míchanici“ podívat!

M. Kvasničková



DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE – DŮM UM

POD STRAŠNICKOU VINICÍ 23, 100 00 PRAHA 10

E-MAIL: INFO@DUMUM.CZ

HTTP://WWW.DUMUM.CZ

TEL., FAX: 274 772 081, MOBIL: 603 178 820



PRACOVIŠTĚ HOSTIVAŘ - PETROVICE
GOLFOVÁ 910/10, 102 00 PRAHA 10, TEL./FAX 274 862 574

V předvánočním adventním čase jsme pro děti z Domu UM připravili řadu pestrých a zajímavých akcí. Vedle tradičních akcí a turnajů se i letos podařilo uskutečnit adventní dílny pro děti i pro kolektivy dětí ze ZŠ, které si k nám přišly vyrobit dekoraci v podobě adventního věnce. Jako loni si i letos děti odnášely krásné věnce, které jim budou zdobit stůl a připomínat nastávající vánoční svátky. Týden provoněný jehličím, pomeranči a skořicí si jistě všichni v Domu UM vychutnali až do poslední chvíle.

Než se všichni rozejdeme k Vánočnímu stolu, můžete si ještě užít vánoční atmosféry na některé z našich akcí. Rádi bychom pozvali všechny naše malé kamarády (děti od 4 – 8 let) na předvánoční víceboj, který se uskuteční 19.12. od 16 hod na ZŠ Praha Petrovice v malé tělocvičně. S sebou vezměte vedle dobré nálady i sportovní oblečení a obutí do tělocvičny.



PŘEJEME VŠEM ČTENÁŘŮM A PŘÍZIVCŮM DOMU UM POKLIDNÝ PŘEDVÁNOČNÍ ČAS, VOŇAVÉ A VESELÉ VÁNOCE, V NOVÉM ROCE MNOHO ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A POHODY. TĚŠÍME SE NA VÁS V ROCE 2008 PŘI NAŠÍ DALŠÍ ČINNOSTI.

Pracovníci Domu UM



Dopis Ježíškovi

Milý Ježíšku, jako každý rok, i letos Ti píši dopis, který dám večer za okno, a vím, že si ho přes noc přečteš. Když jsem byl malý, špehoval jsem za dveřmi a pokoušel se Tě při čtení dopisu přistihnout. Moc jsem Tě toužil vidět na vlastní oči. Dnes už vím, že daleko cennější, než Tě vidět, je cítit Tvou lásku. Je pro mě tím nejvzácnějším, co v životě mám.

Často přemýšlím nad tím, jak o ní říct i ostatním lidem. Jak jim vysvětlit, že se tehdy, před dvěma tisíci léty, narodilo v městečku Betlém dítětko, jenž bylo jiné, než kterékoliv dítě před ním i po něm. Všichni Tě tehdy čekali jako pannovníka, jako významnou osobu státnického významu, která změní běh lidských dějin. A ty ses narodil jako bezmocné dítě ve chlévě.

Nevím, zda se lidstvo od té doby poučilo. Zda radost a štěstí stále nehledáme někde jinde, než skutečně jsou. Zda nás trýpyt a lesk mnoha krásných věcí, jež můžeme užívat, neoslepil natolik, že do šera betlémské stáje ani nedohlédneme. Chtěl jsem Tě proto Ježíšku letos poprosit o jedinou věc. Nežlob se, když lidé budou nakupovat drahé dárky, zdobit si své domovy a přitom Tě za celé Vánoce ani jednou nenavštíví. Oni to tak nemyslí. Vědí, že Vánoce jsou časem lásky a radosti, obojí se snaží rozdávat ze všech sil, ale už netuší, že ten, který je má na celém světě nejradši, jsi právě Ty.

Ale kdo ví. Možná, že do našeho hostivařského kostelíku letos zavítá zase o pár rodinek s dětmi víc, než vloni. Caparti se podívají na betlém, dospělí se na chvíli zastaví, možná se zkusí potichu pomodlit, no a ti starší pak zavzpomínají, jak to bývalo o Vánocích kdysi. Těším se na ně na všechny. Jakkap by ne. Vždyť jsem jejich farář a oni patří do mé rodiny.

Krásné a požehnané vánoční svátky přeje

Mariusz Kuzniar, hostivařský farář

Lampář v cylindru se vrátil



Plynové osvětlení k staropražským ulicím patří

Také si ještě pamatujete lampáře v ulicích Prahy, kteří pomocí dlouhé tyče večer rozsvěcili a ráno zhasli plynové lampy? Jako děti jsme je na Královských Vinohradech doprovázeli a pokoušeli se proniknout do tajů lampářského umění.

V Praze se začal svítit plyn používat k veřejnému osvětlení od roku 1847. Tehdy se poprvé rozsvítilo v ulicích a na náměstích Prahy 200 plynových lamp. Postupně je nahrazovala elektřina, ale nejdříve se plynem svítilo v Praze. Jako poslední byly koncem dubna 1985 převedeny na elektřinu osmiramenné kandelábrы na Hradčanském náměstí a v Loretánské ulici.

Od roku 2002 se plynové osvětlení do historického středu města opět vrací. Například Karlův most také osvítí původní romantické osvětlení s nezaměnitelnou atmosférou, které tato místa ozářilo již v roce 1866. Nová technologie umožňuje jak dálkově řízené rozsvícení ve stejné době jako osvětlení elektrické, tak ruční rozžhání lamp pomocí lampářské tyče mužem v cylindru a historickém oděvu.

Plán bohoslužeb o vánočních svátcích

24. 12.

Hostivař: **pondělí:** 22.00 hod.
Záběhllice: **pondělí:** 16.00 hod.

25. a 26. 12.

Hostivař: **úterý a středa:** 11.00 hod., 14.00 hod.
– 17,00 hod. - možnost návštěvy kostela.
Záběhllice: **úterý a středa:** 9.30 hod., 14.00 hod.
– 17,00 hod. - možnost návštěvy kostela.

31. 12.

Hostivař: **pondělí:** 18.00 hod.

1. 1. 2007

Hostivař: **úterý:** 11.00 hod.
Záběhllice: **úterý:** 9.30 hod.

3. prosince byla otevřena pátá etapa plynového osvětlení na Ovocném trhu a v Celetné ulici s 58 lucernami. „Hotovo bude do Vánoc. Celkem by se tak v centru Prahy mělo denně

během vánočních svátků rozsvítit již na 410 plynových lamp,“ uvedl náměstek pražského primátora Ing. Pavel Klega, který si sám vyzkoušel roli lampáře. **Marie Zdeňková**



Lampář v cylindru se vrací. Historické povolání si vyzkoušel i náměstek primátora ing. Pavel Klega

Foto: autorka

Známý český prozaik v knihovně Hostivař

V úterý 13. listopadu 2007 zavítal do hostivařské knihovny známý český prozaik, fejetonista a publicista Ludvík Vaculík.

O setkání a besedu se spisovatelem projeví zájem studenti gymnázia i čtenáři knihovny. Pan Vaculík odpovídal na četné dotazy diváků ochotně a s humorem, ať už se týkaly literární tvorby, nebo společenských či politických otázek. Rozhovor se čtenáři trval téměř

dvě hodiny a byl zakončen autorským čtením aktuálního fejetonu „Můj kandidát“ a ukázkou z knihy „Polepšené písničky“.

Tato beseda však není jediná, která se v knihovně Hostivař konala. V říjnu se mohli zájemci zaposlouchat do pís-

niček folklórního hudebního seskupení TAMARAL se zpěvačkou Inkou Tongerovou. V květnu navštívila knihovnu oceněná spisovatelka Magdalena Platzová, autorka knihy Aaronův skok.

V knihovně Hostivař (Herbenova 27) se zkrátka pořádá něco děje. Přijďte se o tom přesvědčit i vy. Budeme se na vás těšit

Vaši knihovníci



Ludvík Vaculík



Seskupení Tamaral



Magdalena Platzová

Veřejné čtení dětem

Knihovna Hostivař připravila pro děti pravidelná setkání nad knihou. Každý čtvrtek bude v knihovně probíhat od 13:30 hod. veřejné hlasité předčítání z různých knih.

20. 12. – vánoční pohádky
3. 1. – Dana Nowaková – Příběhy na dobrou noc
10. 1. – Ivona Březinová – Lentilka pro dědu Edu
17. 1. – Elena Dzurillová – Příhody pejska a kočičky
24. 1. – James Herriot – Koťátko Mojžíš

Vstup na všechny akce je zdarma.

Prosincová výstava

Od začátku prosince je k vidění ve vestibulu radnice výstava Ilony Volfové.

Obrázky jsou vytvořeny ubruskovou metodou (decoupage), jsou prodejné a mohly by být hezkým vánočním dárkem. **OŠKZ**



Setkání se spisovatelkou Petrou Hůlovou



Foto: Marie Zdeňková

V pátek 30. listopadu zavítala do knihovny Hostivař mladá, sympatická a hlavně úspěšná česká spisovatelka, Petra Hůlová.

O její besedu byl velký zájem a tak se ani všichni příchozí nevešli do jedné místnosti a museli se tísnit přede dveřmi.

Petra Hůlová četla ze své nejnovější knihy Umělohmotný třípokoj, což jsou postřehy a útržky ze života třicetileté prostitutky. Mezi návštěvníky besedy převažovali studenti středních škol a tak měly ukázkou úspěch.

Po autorském čtení se dostalo i na

dotazy čtenářů a bylo jich opravdu hodně. Většina otázek se týkala inspirace či způsobu psaní paní Hůlové.

Mnoho zúčastněných si přineslo svou knihu od této spisovatelky a tak na závěr proběhla ještě autogramiáda. Akce byla opravdu úspěšná a my se těšíme co dalšího se bude v knihovně Hostivař konat (Herbenova 27).

Ivana Židoňová

Hostivařská loutkárna 2007

Po celý víkend 17. a 18. listopadu hostila Švehlova sokolovna pražské loutkáře. V sobotu mohli malí i velcí diváci prožívat dobrodružství spolu s Budulínkem a souborem V Kufru, večer následovalo odvážné představení pro dospělé Frydolin aneb Podvodu strašlivá odplata místního divadélka Frydolin. V neděli zahájily program děti ze základní školy Kozinova s působivým muzikálem O červené slepičce a pokračovalo divadélko Frydolin pohádkou Kašpárek a Klapzuba.



Na jevišti

Loutkové postavičky divadélka Frydolin

Foto: Jana Jandovská - Kubínová

Pokud byste chtěli načerpat něco málo s atmosféry Hostivařské loutkárně, můžete shlédnout fotky na www.tjhostivar.net.

Pevnost – České centrum znakového jazyka, o. s.

n a b í z í

Intenzivní kurzy znakového jazyka

ZIMA 2008

Vždy 5x týdně 3 vyučovací hodiny v termínech:

28. 1. – 1. 2. 2008

4. 2. – 8. 2. 2008

D á l e n a b í z í :

Skupinové kurzy pro různé zájemce: začátečníky, středně a více pokročilé

JARNÍ SEMESTR 2008

Vždy 2x týdně dvě vyučovací hodiny v termínu:

11. 2. – 17. 6. 2008

Bližší informace a přihlášky najdete na www.pevnost.com

Můžete telefonovat nebo faxovat na 283 892 700 a také kdykoliv telefonovat na 728 58 68 57.

Zážitky PRAVODAJE

XVIII.

Vánoce ve stínu palm

Roman Bradáč, stálý zpravodaj České televize ve Washingtonu

Jasná, mrazivá noc. Nebe plné zářivých hvězd. Krajina ponořená do zadumaného ticha odpočívá pod čerstvou sněhovou pokrývkou. Jen z kostela na kopci se ozývá zvuk varhan a jasné světlo u vchodu ukazuje věřícím cestu na půlnoční mši.

Jistě nejen já si tak představuji ideální vánoční kulisu. Určitě v tom sehrál velkou roli i Josef Lada a jeho milé obrázky. Troufnu si tvrdit, že většina Čechů upřednostňuje bílé Vánoce. Sníh se stal jedním z vytožených vánočních atributů. A to nejen v českých zemích, ale i tam, kde jsou sněhové vločky záležitostí ryze exo-

xusním zbožím," směje se nahlas obchodník Ommerson a zároveň předvádí dalším zájemcům svůj artikl. Jen pár metrů od jeho ohrady šplouchají vlny zelenomodrého moře a teploměr ukazuje příjemných osmadvacet stupňů Celsia. Přesto si mohou zájemci užít zasněženého jehličnanu. Za mírný poplatek jim Baptista Ommerson stromek nastříká sněhovou náhražkou. "Takový stromek pak vyjde na sedmdesát dolarů," říká obchodník. Moji námitku, že je to dvojnásobek běžné prodejní ceny ve Washingtonu, Baptista s mazaným úsměvem ihned odráží: "No, přece víš, že za exotické



Panenské ostrovy Spojené státy koupily za 25 milionů dolarů

tickou. Vydejme se na malý předvánoční výlet na břehy průzračných vod Karibského moře, na Panenské ostrovy.

"Tyhle stromky vyrostly v kanadském Qubecku," tvrdí Baptista Ommerson, který už jedenáctý rok prodává jedle ve městě Charlotte Amalie na ostrově Saint Thomas. Ohradu s jehličnany si tradičně buduje ve stínu několika vysokých palm. "Zájem o živé vánoční stromky tady roste. Není to zrovna nejlevnější, ale lidé si jedle kupují," říká usměvavý míšenec a zručně omotává jednu zelenou krasavici provazem. "Většina nakupujících jsou Američané, kteří tady mají domy. Pro místní jsou moje stromky možná moc lu-

věci se musí dobře zaplatit!" Nezbyvá než souhlasit. Zasněžená jedle je na Panenských ostrovech opravdu vzácností.

Obyvatelé ostrovů St. Thomas, St. John a St. Croix, které nyní tvoří americkou část Panenských ostrovů, však absence tradičního vánočního symbolu příliš netrápí. Mají své vlastní vánoční tradice. A ty jsou stejně pestré jako místní krajina a kulturní vlivy. Vždyť o državy v karibské oblasti či jak se v dobách mořeplavby říkalo, v Západní Indii, byl zájem mezi všemi námořními velmocemi. Panenské ostrovy sice objevil Kryštof Kolumbus při své druhé cestě přes Atlantik pro španělský trůn, ale v dalších letech

zde vlály nejen vlajky Španělska, ale také zástavy francouzské, anglické, holandské a od roku 1671 dánské.

"V říjnu 1867 ale Dánsko nabídlo své karibské ostrovy Američanům. Sedm a půl milionů dolarů se však americkým politikům zdálo příliš," odříkává mechanicky naučené věty řidič otevřeného taxíku, který provází turisty po ostrově Saint John. "Dánové však už byli pevně rozhodnuti se své exotické državy zbavit. Nabízel ji dále. Washington se vrátil do hry až ve chvíli, kdy už bylo téměř jisté, že v přístavech dánských Panenských ostrovů budou kotvit německé válečné lodě," vykládá taxikář a zkušně vede svou dodávku úzkou silnicí klikatící se pralesem porostlými kopci. První světová válka a strategická poloha souostroví vyšroubovala cenu. Než Američané v březnu 1917 dánskou kolonii převzali, putovalo do Kodaně dvacet pět milionů dolarů. Nyní jsou americké Panenské ostrovy závislým územím Spojených států. Mají dokonce svého zástupce ve washingtonském Kongresu, avšak bez hlasovacího práva. Ale zpět od politiky k Vánocům pod palmami.

Oblíbenou součástí vánočních svátků v Karibiku je slavnostní průvod zvaný Maškaráda. Svou variantu mají i obyvatelé městečka CruzBay. Pochod v mnohém připomíná náš Masopust. "Hodně častou maskou je kuň nebo kráva, ale taky policajt," ohotně sděluje barman Jeff, "a pak dáběl v různých podobách. Když ho uvidí malé děti, obvykle se strachy rozbrečí. Bývá to někdy dost divoké."

Jeff mne průběžně zásobuje nejen informacemi, ale i místním rumem. Nevím, zda je to kvůli jeho profesi, ale tvrdí, že i tato zrádná lihovina k vánočním svátkům na Saint John neodmyslitelně patří. Průvod je hodně pestrý, hluchý a temperamentní. Hudbě dominují bubny a píšťalky, lidé v maskách i bez nich několik hodin tančí. Je to fajn. Vždycky se na Maškarádu těším," usmívá se v předtuše příjemných chvilék barman Jeff.

Neodmyslitelnou součástí vánočních tradic na Panenských ostrovech je roze-

ZASKLÍVÁNÍ LODŽÍ

volejte levněji ISO 9001:2001

844 158 746

KVALITA – NÍZKÁ CENA

PŘÍMO OD VÝROBCE

Balkon system, s.r.o.
mobil: 777 15 12 05

certifikováno
www.balkony.cz

**S tímto
inzerátem
10 %
SLEVA**

slání pohlednic příbuzným a přátelům. To je téměř povinné. V místním obchodě si prohlížím pestrou nabídku blahopřání. Na každém pátém je nějaká zmínka o sněhu. Představa, že mi v Karibiku ve schránce přistanou přání s vločkami a nápisem "Nechť nasněží", mne spolehlivě rozesměje.

I tady daleko od rodné české kotliny si však vzpomenu na dílo Josefa Lada. Také zde mají kostelík na kopci. Sice nemá tradiční věž, ale zato patří Emauzské moravské církvi. Přes Německo a Dánsko se až sem do vzdáleného Karibiku, na nevelký ostrůvek Saint John, dostalo dědictví moravských bratří vypuzených z vlasti po bělohorské porážce. V městečku CoralBay si jejich potomci vystavěli svatostánek. Jejich víra oslovila i místní otrocky a právě jejich praprapravenci tvoří většinu současných farníků.

Nebe je plné hvězd, krajina ztichla a z otevřených oken moravského kostela v CoralBay září do tmy jasné světlo. Chybí už jen mráz, sníh a varhany. Lidí dobré vůle je kolem řada. A tak na Štědrý večer stačí trochu přivířit oči a tulák je na chvíli zpátky doma.

**Krásné a šťastné Vánoce přeje
Roman Bradáč**

Poděkování



My, senioři Prahy 15, navštěvující akce klubu důchodců, bychom rádi touto cestou poděkovali všem pracovníkům radnice, kteří nám svým pozitivním přístupem tuto činnost umožňují. Poskytnuté prostory a finanční podpora nabízí nám, dříve narozeným, seberealizaci hned v několika zájmových kroužcích: vyšívání, háčkování, seznámení s počítačem, hra v karty, šachy, šipky, návčik společenských tanců včetně České besedy, cvičení na židličkách, kroužek šití, poslech reprodukováné hudby ke zpěvu i tanci. Oblíbené jsou také vycházky do přírody, návštěvy výstav, divadel a kin. Díky výše zmíněné podpoře, máme také možnost strávit překrásný týden u Lipenské přehrady. Několik autobusových i vlakových zájezdů a s tím spojených návštěv kulturních památek přispívá k poznání, jak je v naší zemi krásné a že je stále co obdivovat. Není možné opominout besedy spojené s promítáním, které nás přenesou do míst, kam bychom se těžko sami dostali.

Ke zlepšení propagace naší činnosti pomohlo, kromě vývěsních skříněk, také zavedení internetových stránek našeho klubu.

Jsmo přesvědčeni, že díky Vám, vážené vedení radnice Městské části Prahy 15, každý senior, který projeví zájem, prožije čas podzimu života v příjemném prostředí a v duševní pohodě. Děkuje me.

Jelikož je doba vánoční, dovolují si senioři popřát všem na radnici klidné prožití svátků vánočních, štěstí, zdraví a spokojenost v Novém roce 2008.

**Za vedení Klubu důchodců Prahy 15 Horní Měcholupy – Hostivař
a senioři Městské části Prahy 15 Oldřich Slavata**



Kostelík na kopci patří Emauzské moravské církvi

Foto: autor